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Styrelsen har diskuterat några åtgärder för att:
· smycka ut entréerna i våra hus genom att låta Konstpoolen måla ett skärgårdsmotiv på lämplig vägg i resp.hus
· ur brandskyddsaspekt måla en siffra för varje våningsplan. Siffran målas på väggen ovanför trappan upp till resp.våningsplan.
Vi planerar att utföra dessa arbeten under augusti månad och är tacksamma för ev. synpunkter från er innan vi ger klartecken till de som skall utföra arbetena. Synpunkter emotses senast den 16 Juli till någon i styrelsen.
· Vi har noterat att gästparkeringen då och då används av medlemmar i föreningen och ber er uppmärksamma att dessa platser enbart är till för att våra gäster skall kunna parkera sina bilar där.
· SRV har återkommit med synpunkter på vår sopsortering. För att undvika fördyrade hanteringskostnader påminner vi åter om att endast hushållsavfall får slängas i vårt soprum. Pizzakartonger, tidningar, papper, plast, m.m. skall slängas ex. vid Alkärrsplan eller hos SRV. Den som ej har passerkort till SRV kan ansöka om det på deras hemsida.
· Den 10/7 kommer besiktning att ske av de inglasade balkongerna mellan 9 – 15.
· Vi har beställt rengöring av alla sopkärl i soprummet.
· Vi har slutit ett nytt  fast elavtal på 3 år med Telge Energi fr.o.m den 1 september.
· Portarna i bägge husen kommer att lackas under sommaren.
Likviditeten är god så vi kan unna oss ett par veckors semester i lugn och ro innan vi drar igång höstsäsongen. Styrelsen önskar alla medlemmar en riktigt SKÖN SOMMAR.                
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