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Viktigt om ventilation och filterbyte

När det nu är dags att byta filtren i inluftsdonen (ventilerna) under fönstren, är det viktigt att noga läsa den bifogade instruktionen så att filtren monteras på rätt sätt.
Den inkommande luften får på intet vis hindras.
Det händer att filter sätts i felaktigt. Det har också hänt att ventiler av olika skäl helt täppts igen. När man gör det ökar undertrycket, inte bara i den egna lägenheten utan i alla lägenheter i huset. Det är nämligen alltid en viss mängd luft som sugs ut genom utluftsdonen i kök och badrum. Innan den sugs ut, måste den givetvis ha getts tillfälle att komma in i huset.
Luften som passerar genom er lägenhet fortsätter sedan till värmepumpen i källaren. Pumpen (pannan) tar hand om den energi som finns i den från lägenheterna redan uppvärmda luften. Det är ett effektivt sätt att spara energi och därmed pengar.
Ventilationen är alltså inte bara ventilation, den är en del av uppvärmningssystemet.
Under sin väg in genom ventilen filtreras och värms luften och stiger upp mot fönstret. Draget blir obetydligt.
Däremot uppstår ett susande ljud när luften sedan sugs ut genom ventilerna i badrummen. Några upplever det som besvärande, men det är det pris vi får betala för god ventilation och billig uppvärmning.
Kontrollera att den s.k. ejektorn på donet (nås från undersidan av elementet) är stängd. I annat fall tar den inkommande luften den vägen, alltså nedåt, och förorsakar golvdrag.
Det spjäll, som det skrivs om instruktionen, finns inte (och ska inte finnas) i våra inluftsdon.
De förbrukade filtren ska inte slängas med hushållssoporna. De kan med fördel läggas i en sopsäck som finns utplacerad i entrén.
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